
Na svém dnešním zasedání vláda projedná 
také návrh novely tiskového zákona (zákon  
č. 46/2000 Sb., o právech  
a povinnostech při vydávání 
periodického tisku a o změně 
některých dalších zákonů, ve 
znění pozdějších předpisů), 
který předkládá ministryně 
kultury.   

Novela má zajistit, aby čte-
náři tisku vydávaného obcemi 
a městy byli objektivně infor-
mováni o místním dění a ne-
docházelo k jednostranné 
propagandě vedení radnice.  

Vydavatel by měl být povi-
nen poskytnout přiměřený 
prostor všem členům zastupi-
telstva dané obce, města, 
městské části či kraje.  

V případě porušení této 
povinnosti by měl dotčený člen zastupitelstva 
právo na uveřejnění doplňující informace. Ná-

vrh dává opozičnímu zastupiteli též možnost 
přezkumu svého požadavku soudní cestou.  

Návrh z dílny Ministerstva 
kultury je jedním z bodů Stra-
tegie vlády v boji proti korup-
ci na období let 2011 a 2012. 
Reaguje na skutečnost, kdy 
tiskoviny bývají za oficiální 
podpory vedení obce či kraje 
často zahlcovány nekonfliktní-
mi tématy (např. sport a kultu-
ra) na úkor důležitých témat. 
Dochází i k odmítání nesou-
hlasných příspěvků čtenářů, 
respektive tyto názory nebýva-
jí publikovány vůbec. 
Novela chce upravit vydávání 
radničních periodik tak, aby 
veřejnost byla objektivně in-
formována o diskusích na 
půdě poradních orgánů měst  

a obcí a jednotlivých postojích všech jejich 
členů.                                                           / t z /  

 

 

Únorové vydání 

Moderní obce 
se našim čtenářům expeduje již dnes! 

 

Z obsahu vybíráme např.: 
■ Přílohu o možnostech 
zpětného odběru v obcích 
■ Téma vyhrazené regionál-
ním operačním programům 
■ Kauzu o rušení vojenských 
újezdů 
■ Nákupy energií na burze 
■ Mobiliární exekuce a obce 

■ Systémy mobilní protipovodňové ochrany 
■ Právní poradnu fundovaných odborníků    

Nezapomeňte si zajistit předplatné na rok 2012!  
Objednávejte na adrese:  

http://economia.ihned.cz/predplatne 
 

Předplatitelé mají přístup do archivu časopisu 
ZDARMA, stačí se zaregistrovat na  

http://predplatitel.ihned.cz .  
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Radniční tisk nemá sloužit jednostranné propagandě 

 

Konzultace pro vlastníky bytových fondů  
Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) pořá-

dá 7. 2. další bezplatný konzultační den pro 
vlastníky bytového fondu, zejména pro obce, 
městské a krajské úřady.  

Kromě aktuálních témat bude část programu 
věnována odpovědím na dotazy a výměně 
zkušeností vlastníků a správců bytového fon-
du. Akce se koná v budově MMR v Praze 1, 
ve velkém sále Divadla IMAGE (vchod  
z ulice Pařížské č. 4). Bližší informace na  
e-mailu:  Olga.Oharkova@mmr.cz. 

Žádejte o dotace na podporu bydlení 
Výzva MMR k podávání žádostí o dotace  

z programu Podpora bydlení 2012 pro podpro-
gramy Podpora regenerace panelových sídlišť, 
Podpora výstavby technické infrastruktury, 
Podpora výstavby podporovaných bytů a Pod-
pora oprav domovních olověných rozvodů je 
otevřena do 17. 2. Podrobnosti včetně kontakt-
ních osob pro jednotlivé podprogramy najdete 
na stránkách www.mmr.cz , sekce Dotace  
a programy. 

Revitalizace vojenských areálů a rušení bariér 
Do 17. 2. mohou obce a jejich svazky žádat 

MMR o podporu také v rámci programů Pod-
pora rozvoje regionů a Bezbariérové obce. 
Vyčleněno je předběžně 309 mil. korun. 

V rámci programu Podpora regionů lze zís-
kat dotace v podprogramech Podpora revitali-
zace bývalých vojenských areálů a Podpora 
obnovy a rozvoje venkova. V rámci Bezbarié-

Ilustrační foto: archiv 

Vláda dala zelenou přímé volbě starostů některých obcí 
V budoucnu by občané mohli přímo volit starosty v obcích, kde podle nynějších zákonů není 

obecní rada. Navrhuje to věcný záměr ústavní novely, který minulou středu schválila vláda. Pod-
kladem pro rozhodnutí byla i srovnávací analýza přímé volby starostů (najdete na adrese  
http://www.mvcr.cz/odk2/clanek/informace-o-moznosti-zavedeni-prime-volby-starostu-v-cr.aspx). 

O přímé volbě starostů jednala vláda už loni v létě a uložila tehdy šéfce Legislativní rady vlády 
Karolíně Peake a ministerstvům vnitra a spravedlnosti vytvořit návrh potřebných ústavních změn. 
Novela měla podle loňských představ umožnit přímou volbu starostů už v příštích komunálních 
volbách v roce 2014. 

V materiálu se uvádí, že v obcích, kde se rada nevolí již v současnosti, vykonává většinu pravo-
mocí rady starosta, a proto by navrhované řešení neznamenalo radikální zásah do současné kon-
cepce fungování státní správy. Rada se v současnosti nevolí v obcích, kde má zastupitelstvo méně 
než 15 členů. Zákon ale umožňuje i nejmenším obcím určit si patnáctičlenné zastupitelstvo a pak 
zvolit radu. V obcích od 3 do 10 tisíc obyvatel samo zastupitelstvo může určit, zda bude mít od  
11 do 25 členů, takže rada teoreticky nemusí existovat i v některých větších obcích či dokonce 
městech. Přesný počet obcí, v nichž by se starosta volil přímo, v současnosti nelze určit. Z celko-
vého počtu 6250 obcí jich do 10 tisíc obyvatel má skoro 6000. 

Náklady volby by při souběhu s řádnými volbami do zastupitelstev vyšly přibližně na 3000 Kč 
na jednu vzorovou obec, při dodatečných nebo opakovaných volbách starostů pak na 85 tisíc Kč na 
obec. Český statistický úřad zvýšení svých nákladů v takovém případě odhadl na 18 milionů Kč. 

Podle loňských představ Ministerstva vnitra měla být přímá volba starostů v obcích a městských 
částech do 1500 obyvatel, což by se týkalo zhruba poloviny obcí. Lidnatější obce by podle dřívěj-
ších plánů mohly hlavu obce přímo volit také, ale s podmínkou, že by místní voliči referendem 
rozhodli o zrušení obecní rady.                                                                                                      / t z /  
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rových obcí se jedná o podprogram Odstraňo-
vání bariér v budovách domů s pečovatelskou 
službou a budovách obecních a městských 
úřadů. Více informací zájemci najdou na  
www.mmr.cz/Regionalni-poli tika/Programy-Dotace/Podpora-rozvoje-regionu-v-roce-2012  . 

Jak na EU fondy? 
Pro žadatele a příjemce evropských dotací 

jsou od ledna 2012 do ledna 2013 v jednotli-
vých krajských městech organizovány seminá-
ře v rámci projektu Jak na fondy – Semináře 
ve spolupráci Národního orgánu pro koordina-
ci a jednotlivých Řídících orgánů.  

Tříhodinové semináře řeší klíčové otázky 
vyplývající z řízení projektů napříč operační-
mi programy. Nabídku únorových seminářů 
a informace o volných místech naleznete na  
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/87fb80f6-24f4-46ea-b98f-5296f4aff593/Unor  .  

Stavíme – bydlíme 
Regionální stavební výstavy s názvem Staví-

me-bydlíme se konají  8.–9. 2. v Třebíči,  
17.–18. 2. v Břeclavi, 22.–23. 2. v Jihlavě,  
2.–3. 3. v Kroměříži a 9.–10. 3. v Uherském 
Hradišti. Podrobnosti na www.omnis.cz . 

Vyznáte se v pravidlech veřejných zakázek? 
Asociace poskytovatelů a uživatelů elektro-

nických nástrojů pro výběrová řízení a elek-
tronické aukce (APUEN) připravila sérii semi-
nářů s názvem Města a obce ve veřejných 
zakázkách. Semináře se konají 7. 2. v Liberci, 
8. 2. v Pardubicích, 15. 2 v Brně a 16. 2.  
v Ostravě. Více se můžete dozvědět na  
http://www.apuen.cz/modules/forms/index.php?idf=5. 

Novinky v úsporách energií 
Ve dnech 8.–11. 2. zve výstaviště PVA Expo 

Praha Letňany všechny zájemce na 8. meziná-
rodní výstavu úspor energií a obnovitelných 
zdrojů Solar Praha. Po celou dobu trvání akce 
je připraven také doprovodný program. 
Podrobnosti na www.strechy-praha.cz  . 

Uznávání honiteb a smluv o jejich nájmu 
Stejnojmenný seminář organizuje 15. 2. 

Agrární komora Valašska, Ministerstvo země-
dělství a Myslivecká komise AK ČR. Určen je 
především vlastníkům a nájemcům pozemků, 

(Pokračování ze stránky 1) 

(Pokračování na stránce 3) 

 
AKTUÁLNĚ PRO SAMOSPRÁVU 

výpočty daňových příjmů do roku 2014 za 3000 Kč 
rozpočtové výhledy od 10 800 Kč (s DPH) 

 
FIRMÁM NABÍZÍME 

prezentaci a reklamu (komplexní servis) na všech  
našich akcích s účastí až 2000 volených zástupců 

samospráv za rok  
CENY OD 200 KČ ZA PŘÍMÉ OSLOVENÍ 1 OSOBY  

 
REGIONSERVIS s.r.o. 

10 let spolupráce s obcemi a městy 
tisíce spokojených zástupců samospráv a desítky firem 

Perlitová 4, 140 00  Praha 4 
podatelna@regionservis.cz , www.regionservis.cz 

Dekrety o udělení vlajky a znaku získalo 55 obcí  
Ve čtvrtek 26. ledna převzali zástupci 55 obcí z rukou předsedkyně Poslanecké sněmovny Miro-

slavy Němcové dekrety o udělení znaku a vlajky. Některé z obcí byly povýšeny na městyse či měs-
ta. Dekret o udělení znaku a vlajky převzaly obce: 

Bitozeves (okr. Louny), Bohdalín (okr. Pelhřimov), Bojiště (okr. Havlíčkův Brod), Bradlec  
(okr. Mladá Boleslav), Brzkov (okr. Jihlava), Břežany (okr. Znojmo), Býkev (okr. Mělník), Dale-
šice (okr. Jablonec nad Nisou), Do-
ňov (okr. Jindřichův Hradec), 
Doubravčice (okr. Kolín), Doubra-
vice (okr. Trutnov), Dřínov  
(okr. Kladno), Horní Kněžeklady 
(okr. České Budějovice), Hradec 
(okr. Havlíčkův Brod), Hrušovany 
(okr. Chomutov), Hvozdec (okr. Be-
roun), Chrášťany (okr. Praha-zá-
pad), Jenštejn (okr. Praha-východ), 
Petkovy (okr. Mladá Boleslav), 
Petrovice (okr. Rakovník), Plešnice 
(okr. Plzeň-sever), Kohoutov (okr. Trutnov), Kout na Šumavě (okr. Domažlice), Kravsko  
(okr. Znojmo), Kytín (okr. Praha-západ), Libějovice (okr. Strakonice), Malý Újezd (okr. Mělník), 
Nová Ves pod Pleší (okr. Příbram), Olbramice (okr. Olomouc), Pěčice (okr. Mladá Boleslav), Poča-
ply (okr. Příbram), Počedělice (okr. Louny), Pohnání (okr. Tábor), Polomí (okr. Prostějov), Račice 
(okr. Třebíč), Rovná (okr. Sokolov), Ruda (okr. Žďár nad Sázavou), Řečany nad Labem (okr. Par-
dubice), Sadov (okr. Karlovy Vary), Smetanova Lhota (okr. Písek), Starkoč (okr. Kutná Hora), 
Struhařov (okr. Benešov), Svor (okr. Česká Lípa). Šarovy (okr. Zlín), Tišice (okr. Mělník), Tou-
žetín (okr. Louny), Všestudy (okr. Mělník), Žehuň (okr. Kolín), Žlutava (okr. Zlín) 

Obec Chvalšiny (okr. Český Krumlov), městys Katovice (okr. Strakonice), město Rabí (okr. Kla-
tovy) a obec Vilémov (okr. Chomutov) převzaly dekret o udělení vlajky. Obec Jistebnice (okr. Tá-
bor) převzala dekret o povýšení na město a obec Vysoký Chlumec (okr. Příbram) byla povýšena  
na městys.                                                                                                                                       / z r /  

Agentura se ohradila proti výzvě starostů Šluknovska 
Na setkání se členy parlamentního bezpečnostního výboru minulý čtvrtek ve Varnsdorfu odmítli 

starostové Varnsdorfu, Šluknova a Rumburku strategii Agentury pro sociální začleňování v rom-
ských lokalitách. Kriticky zhodnotili její činnost a vyzvali vládu, aby Agenturu zrušila. 

Vládní zmocněnkyně pro lidská práva Monika Šimůnková a ředitel Agentury Martin Šimáček se 
proti tomu ohradili. »Nenabídli jsme starostům peníze na otevřené dlani ani rychlá populistická 
řešení, ale program, který se velmi dobře 
osvědčil v jiných městech, mimo jiné  
v Litvínově, kde byla situace před dvěma 
lety ještě vyhrocenější. Takový program 
je náročný na uskutečnění a vyžaduje 
déle trvající úsilí, může však situaci ve 
městech skutečně uklidnit. Je mi líto, že 
starostové Agenturu dlouhé měsíce ne-
chali pracovat, aby nás nakonec překva-
pili tímto zásadním prohlášením,« řekla 
Monika Šimůnková. 

Monika Šimůnková a Martin Šimáček 
pozvali před časem starosty Šluknovska 
na zítřejší seminář na Úřadu vlády  
o vládní strategii boje proti sociálnímu 
vyloučení. »Mrzí mě, že někteří starosto-
vé strategii nepochopili. Je to velmi komplexní a kvalitní vládní materiál na podporu regionům, ve 
kterých řeší problémy vyloučených lokalit. Opatření ve strategii mají přinést podporu všem obča-
nům, zdaleka nejde o zvýhodňování Romů«, zdůrazňuje Šimůnková.  

Ve čtvrtek rozhodli Členové Monitorovacího výboru Agentury o ukončení spolupráce s městy 
Duchcov a Chomutov. »Chomutov sice veřejně deklaruje zájem o spolupráci s Agenturou. Reálně 
však nechce přijmout zodpovědnost za realizaci konkrétních integračních opatření,« vysvětlil Mar-
tin Šimáček. »Konkrétně neochota města spočívala v neustálém odkládání přijetí strategického 
plánu sociálního začleňování.« Strategický plán sociálního začleňování je základním dokumentem, 
který určuje harmonogram činností pro tři roky v každém místě, kde Agentura působí.  

Moderní obec najdete také na Facebooku 
Příznivci časopisu Moderní obec mají možnost navštívit profil založený na Facebooku na adrese 

http://www.facebook.com/pages/Modern%C3%AD-obec/317004744984569 . 

Ilustrační foto: Martin Svozílek 
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zástupcům OMS, starostům obcí, pracovní-
kům obecních úřadů s rozšířenou působností  
a krajských úřadů, zástupcům honebních spo-
lečenstev a mysliveckých sdružení.  

Na programu budou témata: uznávání honi-
teb, honební společenstva, smlouvy o nájmu 
honitby, zánik honitby a změny uznaných 
honiteb. Seminář se koná v ZD Mír v Ratiboři. 
Další informace na tel.: 604 481 296 nebo  
e-mailu: akv.vsetin@quick.cz.  

Nadace OKD podpoří také projekty obcí 
Až do půlnoci 24. 2. se mohou obce, jejich 

svazky a města zúčastnit grantového řízení, 
které otevřela Nadace OKD 13. 1. pro čtyři 
programy. 
• Program Pro zdraví: podpora veřejně pro-
spěšných projektů s cílem přispět ke zvýšení 
úrovně diagnostických a terapeutických mož-
ností zdravotnických zařízení a zařízení soci-
ální péče. Významně podpořeny mohou být 
projekty s důrazem na zaměstnávání osob se 
zdravotním hendikepem na chráněném trhu 
práce. 
• Program Pro radost: podpora projektů 
kulturně-společenských aktivit neziskového 
charakteru, s důrazem na zachování národních 
a regionálních tradic a multikulturní výměnu  
s akcentem na česko-polské příhraničí, a na 
společenskou integraci seniorů, zdravotně či 
sociálně znevýhodněných skupin obyvatel. 
• Program Pro budoucnost: podpora projek-
tů ekologického zaměření s důrazem na za-
chování a přiměřené využití přírodně, kulturně 
a technicky hodnotných lokalit a objektů. Dále 
budou podpořeny projekty zlepšující veřejná 
prostranství. 
• Program Pro Evropu: podpora obcí při 
zkvalitnění a urychlení přípravy projektů ne-
ziskového charakteru podporovaných přede-
vším ze strukturálních fondů EU nebo obdob-
ných programů v různých oblastech (sociální, 
ekologické, vzdělávací, kulturní apod.). 

Veškeré potřebné informace a dokumenty 
jsou na www.nadaceokd.cz/granty . 

Zlepšete dopravní bezpečnost svých škol 
Šestý ročník grantového programu Nadace 

Partnerství Na zelenou již zahájil. Díky němu 
může každá škola, školka či vzdělávací insti-
tuce z celé ČR získat až 90 tisíc korun na zlep-
šení dopravní bezpečnosti ve svém okolí. Uzá-
věrka příjmu on-line žádostí je 29. 2. 

Letošní novinkou je tzv. pokračovací grant. 
Je určen školám, jejichž projekty byly již  
v minulosti podpořeny, ale v programu chtějí  
nadále pokračovat. Veškeré potřebné informa-
ce se nachází na stránce Nadace Partnerství  
www.nadacepartnerstvi.cz/doprava/na-zelenou.  

Aby ožila i sídliště u vás 
Nadace OKD vyhlásila výzvu pro předklá-

dání žádostí do programu Sídliště žije, který 
podporuje obnovu nebo tvorbu veřejných 
prostranství na sídlištích a současně oživení 
aktivit místní komunity. Výběrové řízení je 
dvoukolové. Obce či jejich spolky, jako jedni 

(Pokračování ze stránky 2) 
»Důvodem k ukončení spolupráce v Duchcově bylo především odmítnutí všech deseti hlavních 

plánovaných opatření na podporu sociálního začleňování na listopadovém jednání zastupitelů měs-
ta. To de facto znemožňuje další smysluplnou činnost Agentury v Duchcově,« vysvětlil Martin 
Šimáček. »Také se nám nepodařilo najít kompromisní řešení plánované privatizace domů v lokali-
tách Jižní Duchcov a Viktorina, před kterou jsme vedení města varovali. Kvůli ní totiž město ztratí 
vliv na skladbu obyvatel těchto domů i nástroj, jak pracovat se sociálně slabými rodinami, které 
však mají nemalý potenciál pro zlepšení své situace.« Na prosincovém jednání zastupitelstva byly 
odmítnuty i další návrhy Agentury, která působila v Duchcově od srpna 2011. 

Informace o činnosti Agentury pro sociální začleňování v romských v lokalitách jsou k dispozici 
na www.socialni-zaclenovani.cz .                                                                                                  / s d /  

Národní konference kvality ve veřejné správě po osmé 
Ministerstvo vnitra (MV) ve spolupráci s Radou kvality ČR a Magistrátem hl. města Prahy pořá-

dá 28.–29. února v pražském Obecním domě 8. Národní konferenci kvality ve veřejné správě. 
Akce je určena zástupcům úřadů státní správy i samosprávy a odborníkům z praxe. Součástí konfe-
rence bude slavnostní předání cen MV za kvalitu a inovaci ve veřejné správě za rok 2011.  

Mezi přednášejícími vystoupí např. Robert Ledvinka a Marika Kopkášová z MV (Analýza aktu-
álního stavu veřejné správy, Modernizace veřejné správy v ČR), Robert Szurman z Rady kvality 
ČR (Realizace Strategie Národní politiky kvality 2011–2015), Zdenka Procházková z Institutu pro 
veřejnou správu, Ivo Nevřela z Krajského úřadu Moravskolezského kraje (Mínění pracovníků má 
svoji váhu), Jaromír Zajíček ze Statutárního města Děčína (O cestě k titulu Excelentní Děčín)  
a řada zástupců obecních a městských úřadů z celé ČR se svými zkušenostmi. Podrobnosti na  
http://www.konference8q.cz .                                                                                                        / s d /  

Čistý příjem z unijního rozpočtu 2011: o 30 mld. Kč více 
Podle informací Ministerstva financí obdr-

žela v průběhu loňského roku České republi-
ka z rozpočtu EU celkem 72,5 mld. Kč  
a celkem do rozpočtu odvedla 41,7 mld. Kč. 
Získali jsme tedy o 30,7 mld. Kč více, než 
jsme do evropského rozpočtu zaplatili. Vý-
sledná čistá pozice za rok 2011 je o více než 
17 mld. Kč nižší než v roce 2010. 

Tento pokles byl zapříčiněn zejména revizí 
národních účtů ze strany ČSÚ, na základě 
které musela ČR v prosinci 2011 dodatečně 
odvést téměř 5 mld. Kč. Revize se týkala 
období 2002–2010 a s ohledem na zvýšení 
hrubého národního důchodu (HND) jsme museli do rozpočtu EU doplatit rozdíl, který jsme v ob-
dobí 2004–2010 kvůli nižšímu vykazování HND neodvedli. 

Druhým důvodem je pozastavení certifikací, a tím i plateb z evropského rozpočtu kvůli problé-
mům u vybraných operačních programů, zejména OP Doprava a OP Životní prostředí (tvoří asi  
40 % celkové alokace) a ROP Severozápad.                                                                                 / z r /  

Ovoce do škol bude pokračovat i příští rok 
Vláda schválila přihlášku ČR k projektu Evropské unie »Ovoce do škol« pro příští rok. Jeho 

cílem je podporovat spotřebu ovoce a zeleniny, vytvořit zdravé stravovací návyky dětí a bojovat 
proti nárůstu dětské obezity. Projekt, který začal v roce 2009, je zacílen na žáky prvních až pátých 
ročníků základních škol. 73 procent z celkem vyčleněných 2 milionů eur (asi 53 mil. korun) půjde 
z prostředků EU a zbytek (asi 20 mil. korun) ze státního rozpočtu. V roce 2009 se do projektu za-
pojilo zhruba 70 % všech dětí z cílové skupiny (tj. 323 431 dětí), pro školní rok 2011/2012 to bylo 
už 85,1 %. Projekt mohou učitelé propojovat s přednáškami a výukou na téma zdraví, správné 
výživy, významu konzumace ovoce a zeleniny, pravidla bezpečného zpracování a výběru vhodné-
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Inzerujte v tematické příloze březnového vydání měsíčníku  
Moderní obec! 

Příloha nazvaná Informační systémy a obce se zaměří mj. na: 
● současný stav elektronizace veřejné správy (e-government) ● informační systémy pro vedení agend místní 

správy ● e-aukce a e-tržiště ● možnosti a prostředky elektronické komunikace obcí s občany 
 

Uzávěrka inzertní části je 17. února 2012, časopis vychází 29. února 2012. 
V případě zájmu využijte níže uvedené kontakty: 

Petr Pfleger, titulový manažer časopisů Moderní obec a Odpady, tel.: 603 198 873, 233 071 403 
e-mail: petr.pfleger@economia.cz 
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ho ovoce, při kterých jim pomůže i web Ministerstva zemědělství www.bezpecnostpotravin.cz  
a www.viscojis.cz/teens  . Na projektu se jako partneři podílejí resorty školství, zdravotnictví a ze-
mědělství. Evropská komise přerozdělení peněz oznámí do 31. března. Přestože jde o školní rok 
2012/2013, peníze jsou vzhledem ke lhůtám pro podávání žádostí o podporu a jejich vyplácení 
administrovány až v kalendářním roce 2013. Podpora je zpětná na základě žádostí o vyplacení 
podpory.                                                                                                                                          / t z /  

Do škol se vrací také příroda 
Podporu Ministerstva zemědělství má i projekt »Návrat přírody do škol«, který vznikl ve spolu-

práci s občanským sdružením Sladkovodní giganti a s rybářským odborníkem Jakubem Vágnerem. 
»Už loni jsme podpořili pilotní přednášky o přírodě v několika školách. Díky kladnému ohlasu a 
zájmu škol i žáků jsme se rozhodli letos začít s plnohodnotným projektem,« řekl ministr zeměděl-
ství Petr Bendl.  

Kampaň Návrat přírody do škol seznámí žáky základních a středních škol např. s tématy kvalita 
vody, čištění a průchodnost řek pro ryby, obnovitelné zdroje a obnovení populace různých druhů 
ryb v povodí řek na území ČR. Cílem přednáškového cyklu je podnítit zájem teenagerů k ochraně 
vodních ploch a zároveň snaha je motivovat, aby se do ochrany aktivně zapojili.   

Přednáškový cyklus probíhá od 31. ledna do 5. března v osmnácti školách v sedmi krajích. Na 
úvod každé přednášky budou promítány krátkometrážní filmy z dobrodružných expedic Jakuba 
Vágnera. Snímky o přírodě jsou přizpůsobené věku účastníků a obsahují filmový materiál natoče-
ný nejen u nás, ale i na dalších místech planety – například v Amazonském pralese.                   / t z /  

Jaký smysl má třídění odpadu? Ukazuje nápaditá instalace ... 
Ještě zítra mohou návštěvníci a obyvatelé 

Plzně zamířit na netradiční výstavu Brána 
Recyklace v mázhauzu plzeňské radnice. 
Výstavu, která ukazuje, že třídění odpadu má 
smysl, pořádá nezisková obalová společnost 
EKO-KOM a.s. a Krajský úřad Plzeňského 
kraje.  

V nápadité instalaci překvapí, kolik před-
mětů běžné denní potřeby je vyrobeno  
z recyklovaného materiálu: od kancelářských 
a hygienických potřeb, přes stavební materi-
ály po obuv a sportovní potřeby. Na výstavě 
jsou k vidění i originální umělecké předměty, 
např. ručně vyráběné misky, vázy či sklenky z lahví od vína. Více se můžete dozvědět na  
www.branarecyklace.cz a www.ekokom.cz .                                                                                  / z r /  

Kdo získá Zlatý erb 2012? 
Včera skončil příjem přihlášek do 14. ročníku soutěže Zlatý erb, která hodnotí a oceňuje stránky 

a elektronické služby měst či obcí nebo turistické prezentace.  
Soutěž podporuje modernizaci místní a regionální veřejné správy prostřednictvím rozvoje infor-

mačních služeb pro občany i specifické skupiny uživatelů s využitím internetu a ostatních elektro-
nických médií.  

Soutěží se ve třech kategoriích: nejlepší webové stránky města (magistrátů, městských částí  
a obvodů. V hl. m. Praze webové stránky městských částí pověřených výkonem státní správy,  
tj. Praha 1–22), nejlepší webové stránky obce (v hl. m. Praze webové stránky ostatních městských 
částí) a nejlepší elektronická služba. 

Krajská kola, která vyhlašují kraje ČR, budou zahájena v úterý 7. února a uzávěrka příjmu hla-
sů pro krajské ceny veřejnosti je ve středu 22. února. Celostátní kolo začne v pondělí 5. března  
a uzávěrka příjmu hlasů pro celostátní cenu veřejnosti je v pátek 23. března. Slavnostní vyhlášení 
výsledků proběhne v pondělí 2. dubna v Hradci Králové v průběhu konference Internet ve státní 
správě a samosprávě. 

Záštitu nad soutěží převzal Mgr. Ondřej Veselský, náměstek ministra vnitra pro veřejnou správu, 
legislativu a archivnictví.  

V loňském roce zvítězil v jednotlivých kategoriích Hradec Králové, Okříšky a Most (vysílání  
TV Most Expres). Zvláštní cenu ministra vnitra za nejlepší bezbariérový přístup na web získaly 
Radimovice a  Hradec Králové, zvláštní cenu ministra pro místní rozvoj za nejlepší turistickou 
prezentaci získalo IC Písek a cenu veřejnosti udělenou AK ČR dostaly Němčovice.  

Další informace na http://zlatyerb.obce.cz .                                                                                / s d /  
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z oprávněných žadatelů, nemusí mít obavy z 
toho, že nemají připravený »hotový« projekt. 
V prvním kole stačí do 24. 2. předložit pouze 
projektový záměr. Pokud bude vybrán, pra-
covníci nadace i odborníci na zapojování ve-
řejnosti a úpravu veřejných prostor pomohou s 
rozpracováním záměru. 

Veškeré informace o podmínkách grantové-
ho řízení najdete v dokumentech na  
http://sidlistezije.cz . Kontaktní e-mail:  
ehlerova@nadaceokd.cz , tel.: 596 262 123. 

O kontrolních prohlídkách stavebním úřadem 
Seminář na dané téma se uskuteční 1. 3.  

v Praze. Seznámí zájemce s kontrolními pro-
hlídkami stavby podle stavebního zákona č. 
183/2006 Sb., a dále s povinnostmi účastníků 
výstavby, podklady pro provádění kontrolních 
prohlídek, pravomocemi stavebního úřadu při 
kontrolních prohlídkách, chybami na úrovni 
projektování, realizace, údržby, užívání atd.  

Program a on-line přihlášku najdete na 
www.studioaxis.cz . 

Co nového kolem moderního vytápění? 
Již 7. veletrh moderního vytápění, geoter-

mální a solární techniky můžete navštívit  
23.–26. 2. v Praze na výstavišti v Holešovi-
cích. Více na www.modernivytapeni.cz . 

Prodloužena výzva v programu Nemovitosti  
Dne 4. 1. bylo vyhlášeno prodloužení  

II. Výzvy v programu Nemovitosti (v rámci 
OP Podnikání a inovace). Obce mohou před-
kládat žádosti od 1. 3. prostřednictvím inter-
netové aplikace eAccount.  

Celková alokace pro Výzvu je 1 mld. Kč. 
Podporuje vznik a rozvoj podnikatelských 
nemovitostí včetně související infrastruktury a 
přispívá ke vzniku funkčního trhu nemovitostí 
a ke zlepšení investičního a životního prostře-
dí ČR.  

Text Výzvy i všechny přílohy jsou zveřejně-
ny na stránkách Ministerstva průmyslu a ob-
chodu www.mpo.cz a agentury CzechInvest 
www.czechinvest.org . 

Podporuje váš úřad zdraví svých zaměstnanců? 
V případě, že se v této oblasti máte čím 

pochlubit, se můžete až do 31. 3. přihlásit do 
soutěže s příznačným názvem Podnik podpo-
rující zdraví. 

Soutěž organizuje Státní zdravotní ústav se 
záštitou Ministerstva zdravotnictví a je určena 
soukromému i veřejnému sektoru. Účastníky 
soutěže hodnotí odborná komise z pohledu 
povinné péče, která vyplývá z legislatitivy  
a dále z nadstavbové péče, která zahrnuje 
opatření na podprou zdraví na pracovišti. Oce-
něné organizace získají na tři roky titul Podnik 
podporující zdraví I., II. nebo III. stupně podle 
počtu získaných bodů. Více naleznete na  
www.szu.cz/tema/pracovni-prostredi/soutez-o-titul-podnik-podporujici-zdravi-roku-2012  . 
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